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Nemzeti ideál.
(1>. 11.) Nyugotnak és keletnek átjáró földje 

ez a mi országunk, a mely érezni kénytelen az 
észak vaskos lábának nyomását; nemzeti egyé­
niségünk pedig, a mely megostromolhatatlan 
felsöbbséggel oszt parancsot és vonz és ragad 
maga felé minden vágyat, minden törekvést, min­
den erőt.

■ A mi napunk még nem kelt föl. Világa és 
termékenyítő forrása még sok völgyet és sok 
zugot nem tölt be. Az egységes érzés és akarás 
szenvedelmének eleven érliálózata nagy mezőségen 
még igen halkan lüktet. Sőt el sem ér a társa­
dalmak minden rétegébe. Más fajoknak kisebb 
és nagyobb tulajdonságai tátongó réseket törtek 
határainkon és érvényesültek minden téren, mielőtt 
fölolvadtak volna a mi tulajdonságainkban.

Kívülről és belülről idegen erők helyezkedtek 
el, idegen törekvések sorakoztak a mi törekvéseink 
mellé és győzedelmeskedtek a nélkül, hogy a 
nemzeti ideál utjának irányában csak egy lépést 
tettek volna. Osztályosai lettek a hatalomnak, 
vezetői a közérzésnek, irányzói a köztevékeny­
ségnek, mielőtt történelmi emlékei megihlették, 
átitták volna lelkűket és vérük buzgásának erejét 
érezték volna szivükben. Nem mi lettünk általuk 
erősebbek, hanem ők hatalmasabbak, a mi gyen­
geségünk, a mi faji erőnk satnyulása, a mi 
uralkodó képességünk átengedése által.

Bizodalmát összetörő, aspirációkat kifosztó, 
izmokat elbágyasztó állapot következett el faji 
tulajdonságaink elhagyása nyomán. Mennyire ki­
józanító, mennyire lelkünket elöntő és mennyire 
szükséges tanítás, mennyire elengedethetlen po­
litika tehát az, a mely a magyar faj erő edzését 
és diadalmas tronfoglaiását követeli a hatalmi 
és társadalmi élet minden körében, a politikában 
és a fegyveres erőben, a művészeti és gazdasági 
tevékenység mezején.

Ne mondja azt senki, hogy ez nem felel meg 
ezeréves múltúnk hagyományainak és törekvései­
nek, mert hiszen ezek forrásából fakad ez a po­
litika. Nem irtó szándékkal tették őseink e földre 
lábukat, nem az idegen fajták véres gyűlölete, 
elpusztító tüze lángolt fegyvereink élén, de min­

den nemes fajnak legnagyobb tulajdonsága: ural­
mának biztosítására, föntartására és kiterjesztésére 
irányuló legbensőbb ösztöne, vágya és ereje. Ez 
hatotta át lelkét, ez duzzasztotta meg erejét akkor 
is, a midőn halomban feküdt véres teste a földön 
s a mikor kormos falak fekete iiszkei alatt ülve 
a ragadozók szárnycsattogásait hallgatta. Legcso­
dálatosabb önfeláldozása, legelragadóbb vitézsége, 
legnagyobb erőkifejtése és szenvedése mind a 
magyar faj uralmának biztosítására irányult.

Nincs ezzel ellentétben Szent István intelme 
Imre fiához, hogy: „az egynyelvű és egy er­
kölcsű ország gyönge és törékeny“. Mert mit 
jelent ez az intelem? Ezt jelenti: a kis számú 
faj, ha pusztít, maga is elpusztul; de amig életre­
valóságával, fensőbb, többet érő tulajdonságaival 
megtartja az idegen fajták fölött vezető szerepét 
és uralmi erejét: addig az idegen elemek súrló­
dásából, az idegen erények felszívásából, a maga 
fajerényének az idegen erőkre rátéritésével fej­
lődő, terjeszkedő, nagy nemzetté lesz.

Kóma is kicsiny volt, mindent latinizálni nem 
tudott, de rómaiságának faji jellegét eltérítette 
impériuma egész földjén és úrrá lett. Az idegen 
fajtába, az Aeneidák leikébe beültette faji tulaj­
donságainak virágait és ő lett általa szebb és 
értékesebb.

Nagy tömegeit az idegen fajnak a magyar 
nem szívta föl, de aki az idegen fajban nagy 
lélekkel, a képességek kiválóságával született, 
ha családalapitó, ha vezető elme, ha intéző hata 
lom, ha nagy költő, ha bármely erkölcsi téren 
nagyság lett belőle: a magyar faj erényeinek és 
tulajdonságainak vérébe való átvétele által lett 
azzá. Az idegen fajból, aki mint zseni bocsájtotta 
reánk elméjének és szivének lángoló sugárzását: 
a mi egünk, a mi csillagaink, a mi felhőink alatt 
a mienk lett minden poreikájában és mi neme­
sebbek és virágzóbbak lettünk általa. Nemzetünk 
fájának nem hajtásai és levelei, de a törzsöké 
gyarapodott, erősödött a magyar Aeneidák által. 
— És áll a tétel, hogy aki idegen faj Magyar- 
országon az értelmiség magasára jutott: közön­
séges képesség, kicsiny szív és alantos elme 
volt, ha nem lett azzá, ami az uralkodó faj.

A magyar hatalomban való részesedés a 
magyar faj kiválóságát a magyar nemességet 
illette meg ezernyolcszáznegyvennyolcig. A magyar 
nemesi jog: ez biztosította a magyar faj politikai 
és közgazdasági uralmát. Aki e jognak osztályosa 
lett: az a magyar nemzeti, tehát magyar faji 
törekvésnek, uralmi akaratnak, hűséges katonájává 
avatodott még akkor is, ha nyelvében nem vált 
magyarrá.

Ám a fajuralom törvényes biztosításának in­
tézménye romba dőlt. Nem sírunk utána. Leg­
följebb merengő szemekkel nézünk vissza rája, 
mint arra az erőre, amely viharos és kegyetlen 
századok alatt is hivatását hűséggel és sikerrel 
teljesítette.

De most már ezt a törvényes intézményt 
pótolni kell a magyar faj vonzó, magához ragadó, 
tiszteletet parancsoló alkotó tulajdonságainak ed­
zése, végkövetkezésében uralomra jutott és gya­
korolt hatalma által.

Minden hatalom pedig az álhatatos és követ­
kezetes gyakorlás által erősbül és fejlődik. Hová 
lett a magyar hadvezető képesség, a magyar 
diplomáciái talentum annak folytán, hogy e ha­
talmi körökben az uralom gyakorlatának teréről 
lesodortattunk ? Csorbulatlan maradt-e a magyar 
erőnek fensőbbsége az által, hogy nem érvénye­
sítettük bátran és folytonosan a gyakorlatban 
sem kint, sem bent, sem fönt, sem lent?

Véletlen szerencsével, a mi utunkban olykor 
elejbenk vetődött, ugyan apró sikerekhez jutot­
tunk ; de a mint az igaz államférfiakat nemzeti 
vezérekké nem a szerencse emelte föl, hanem a 
tetteikben nyilvánuló nagyobb képesség gyakor­
lása, mely eleinte a kisebb, azután a nagyobb 
dolgokban ragadta meg a sikert: épp úgy a 
nemzeteknél, ha a hatalmukat eleinte kis dol­
gokban, de mindig és határozottan érvényesítették, 
ez imponált, ez tiszteletet parancsolt, ez jogot 
adott nekik ahhoz, hogy a nagy dolgokban is 
vezető és intézkedő hatalommá legyenek.

A magyar faj vezető és összetartó, termé­
kenyítő és kifejlesztő erő volt a Szent István 
koronájának uralma alatt élő népek közt, nem 
véletlenségből, hanem a természet törvénye sze­
rint, mindig azokat a tényezőket állítja a társa-

A „BÁCSKA“ tárcája.
Felöltözött az ég .

Felöltözött az ég 
Fekete ruhaba, 
Harmatos, csillagos 
Néma éjszakába. 
Álmatlan szemekkel 
Elnézem sokáig: 
Virágot fakasztó 
Hajnal basadiáig.

Sötét éjszakában 
Szemeidet látom, 
Keresem . . . kutatom 
Benne boldogságom. 
Kétkedő lelkemnek 
Kérdő szózatára,
Édes biztatás 
A csillagok sugára.

1' olyton azt az egyet 
Kérdezi a lelkem :
Szép leány, barna lány 
Szeretsz-e te engem ? 
Érted e, érzed-e 
Azt az izzó lángot, 
Amely a szívemben 
Fellobbant irántad ?

Virágot fakasztó 
Hajnal rózsa-pirja, 
Részemre a választ 
Az égre felírja . . .

Olvasom . . . Olvasom 
Megremeg a lelkem:
Azt írja, azt mondja,
Hogy te szeretsz engem . . .
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l GYÜMÖLCS- ÉS YIRÍGKOSÍR.
Zeuxis görög festő egyszer egy kosár gyümölcsöt 

festett, oly biven, oly művészileg, hogy az ég madarai 
meglátván az ablakba kitett festményt, csiripelve feléje 
repültek s csipkedni kezdték a festett almákat, azt gon­
dolták, valóságos gyümölcsök.

A földnek is vannak madarai, melyek sóvárogva 
röpködik körül a kosárban megpillantott paradicsom 
almát; nemcsak az ablak alá elmennek érte, de a pit­
varba is bebátorkodnak — udvarolni. Jaj, de oly go­
noszok ! Amint észreveszik, bogy a gyümölcsön az „üde 
hamv“ csak pingált, megelégednek a csipkedéssel s 
csalatkozva tova röpülnek.

így bizonyult be, hogy boldogabb a virág, mint 
a gyümölcs. Amazt méhek dongják körül — mézért; 
emezt falánk darazsak kezdik ki — cukorért.

És most itt egy regény — virágkosárban.
Ötven év előtt történt. Egy nagy városi utca sar­

kán, pompás palotával szemben, tizennégy éves leányka 
virágot árnlgatott kosarában. Mellette, a falhoz támasz­
kodva, kueorgott egy öreg ember. Hosszú fehér fürtéit 
lebegteti a szélroham. Ajkai imát rebegnek, szemei be 
hunyva, kezében olvasó. Nem lehet más, mint a leányka 
világtalan öreg atyja.

Ott ácsorogtak reggeltől délig. A leányka hiába 
kinálgatá virágcsokrait a járó-kelőknek, hogy tőlük 
néhány fillért kapjon; azok figyelemre sem méltatták. 
Oly gj orsan és hidegen haladtak el, mintha korcsolyázni 
siettek volna. De ime, itt jön egy fiatal úri hölgy, 
csíl'OS gavallér karján. A leányka oly szomorúan me­
reszti rá sötétkék szemeit, oly esdőleg kínálja neki 
virágait. A szép hölgynek azonban nincs szive a koldus 
hangjának meghallgatására. Mégis — nem, nem ! Vissza­
fordul, a kosárhoz lép s kecses mosolylyal keztyfis ujjai 
közé vesz egy csokrot. A kisérő lovag kihúzza pénz­

tárcáját. No most szép vásárra van kilátás! A gyermek 
és nagyapa epedve lesik a pénzt.

— Bah ! nyöszörög az úri hölgy, hisz ez a rózsa 
léiig el vau hervadva! És visszadobja azt a kosárba; 
a lovag ur is visszadugja tárcáját s tova lengnek.

Amott siet most egy korosabb, tisztes ur. Mily 
szelíd, gömbölyű arca van! Bizonyosan ismeri a rész­
vétet. Barátja a szegényeknek.

— Jó uram, vegyen virágot! — kéri a leány félig 
siró hangon. Nem csoda, tegnap déltől nem ettek 
semmit.

Az öreg ur megáll, ránéz a leányra. Az Isten áldja 
meg, szeméből látszik, mily forró szive van! Kinyújtja 
kezét, két ujjavai megcsipkedi a leányka kerek áliát!

— Kis bobó! —- mondja hamis szemhunyoritással 
— az ily szép leánynak nem volna muszáj koldulni! 
És ott hagyja.

A lányka arca kigyul és nagy cseppek gördülnek 
alá szemeiből. A vak öreg ajkai reszketnek a fájdalom­
tól. Oh, tehát már végkép elhagyta őket a jó Isten?

Nem, nem ! Ibol jön egy cifra livrés úri inas.
— Hallja öreg! Siessenek utánam a leányával 

együtt. Abba a szép palotába vezetem magukat, ni!“
És a koldusok csodálkozva követik a livrés inast. 

Hogy a kapu oszlopzata közé érkezének, a palota egyik 
nyitott ablakából egy középkorú férfiú nagy érdeklő­
déssel tekinte a kis csoportra.

Benn a palota egyik termében mesterséges áll­
ványra egy életbű, noha még bevégzetlen kép vala 
kifeszitve. „A virágárus leány és vak öregatyja“, úgy 
amint az utca sarkán állottak vala ... A háziúr, ki 
előbb kitekintett volt, a festmény készítője, egy nemes 
szivű gróf, kitűnő festő, valódi emberbarát, ki egy napot 
sem hagyott elmúlni anélkül, hogy Isten nevében valami 
különös módon jót ne tett volna.

Csak annyit még, hogy pár év múlva a virágárus 
leánykából grófné lett, ki férje halála után, végrendele­
tében 60 ezer forintot hagyott egy árvaházra.

Ugye bár, oly szép regény, hogy hihetetlen ? Nem 
lesz hihetetlen, csak képzeljük hozzá a Gondviselés 
csodálatos intézkedéseit. Hajtott már végre a gondvi­
selés nagyobb dolgokat is.



dal mi alakulás élére, amelyek nagyobb képes­
ségeik által a vezetésére hivatottak, akik aztán 
az uralmuk alá jutottak erejét és bizalmát fokoz­
ták és összetartották; de mihelyt a vezető faj 
kezéből a gyeplő kiesett, kiszakitódott, bomlás 
és szertezüllés, anyagi és erkölcsi pusztulás lett 
a bére az egész alakulásnak.

Á tájék ugyanaz, a napnak tüze egyképen 
forró, felhőknek esője ugyanúgy termékenyítő, 
de most a lélek, mely az egészet áthatotta, másé 
lett. mert a gyeplőszárakba idegen kéz markolt 
bele, mert a melegséget idegen tűz fejlesztette, a 
magyar faj uralma alább szállott, nagy ideálja a 
magasból lebukott és nemzetiségeinek boldogu 
lása megcsökkent.

igaza van az angol nemzeti éneknek, amely 
a maga tüzes és büszke dalát beleharsogja he­
gyeken és tengereken át a világba: uralkodj 
Brittánia, uralkodj a habokon s a brittek sohasem 
lesznek szolgák 1

Úgy van 1 Ez az az igazság, amelyet bátor 
és magabiró lélekkel, örökké lángoló betűk gya­
nánt az egünkre kell Írnunk, a magyar nemzeti 
ideál, hogy ezredéven át kialakult magyar faj 
uralkodjék a Kárpátok alatt, földjén a nagy hó­
dítóknak és töltsön be minden teret a maga 
vonzó, fölemelő és alkotó tulajdonságaival, dicső­
ségére magának és hasznára mindazoknak, a kiket 
a sors érdekkörébe juttatott; mindenki, akit e 
föld hord és betakar, ember legyen és magyar 
Ez a magyar nemzeti ideál, amelyért feszüljön 
minden izom, álmodjék és dolgozzék minden
igaz lélek.

Uj éra — uj pénz.
A valuta rendezés uj stádiumba lépett. Most 

jelent meg 2 pénzügyminiszteri rendelet, melyek 
közül az egyik a pénzváltási szolgálatnak az 
< tsztrák-Magyar-Bankra való átruházását tárgyalja, 
a másik pedig az államjegyek teljes beváltására 
és a tizkoronás bankjegyeknek az Osztrák-Ma- 
gyar-Bank által leendő kiadására vonatkozik. Az 
állami pénztárak és a váltó pénztári teendőkkel 
megbízott magyar kir. adóhivatalok helyett 1901 
évi szeptember hó 1-től kezdve a pénzváltási 
szolgálatot az állam számlájára az Osztrák-Ma 
gyar-Bank teljesiti, még pedig a budapesti főin­
tézetnél, valamint a debreceni, eszéki, fiumei, 
győri, kassai, kolozsvári, nagyszebeni, pozsonyi, 
szegedi, temesvári és zágrábi fiókintézeteknél. A 
miniszternek jogában áll állami pénztárakat vagy 
hivatalokat váltások teljesítésével megbízni, vi­
szont a jegybanknak is jogában áll az elősorolt 
bankintézeteken kívül más helyeken is fizetéseket 
teljesíteni. Ami az államjegyek beváltását illeti 
a következőleg rendelkezik a miniszter.

Az uj bankjegy kiadását az idén szeptember 
hó 2-án kezdik meg és egy nappal előbb, szép 
tember elsején teljesen megszüntetik a régi öt­
forintos és ötvenforintos kiadását és átváltását. 
A régi bankjegy 1903. február végéig marad a 
magánforgalomban s ez idő alatt fokozatosan be­
vonják és uj bankjegyekkel helyettesítik. Az állami 
pénztárak és hivatalok kötelesek ezeket a bank 
jegyeket 1903. augusztus 31-ig elfogadni, a bank 
pedig 1907. augusztus 31-ig váltja be. Az uj 
bankjegyek fokozatos kibocsátását az idén szep­
tember 2-án kezdik meg.

Mindezek kiegészítéséül az Osztrák-Magyar- 
Bank is hirdetményt tesz közzé, melyken körül­
belül ugyanazokat mondja, amit a miniszteri rende 
letek és pontos leírást közöl az uj bankjegyekről.

A jegyszöveg a bank cégjegyzésével a jegy 
magyar szövegű irásmezejében ekként hangzik:

„Az Osztrák magyar bank ezen bankjegy ellenében 
becsi es budapesti főintézeteinél kívánatra azonnal tizet

Tíz koronát
tőivényes ércpénzben. Bécs, 1900. március 31-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
JUlinsJci, 
kormányzó.

Schreiber,
főtanácsos.

Az uj bankjegy alakja 120 milliméter széles 
es 80 milliméter magas, mindkét oldalán vizjegy 
nélkül készült papíron van nyomva, az egyik olda­
lon magyar, a másikon német szöveggel. A viola- 
szinü jegykép első sorban a jegy közepét képező 
iráslemezből áll. melyet keretdiszitmény övez. Ez 
iráslemez fölött pajzs függ, melynek magyar szö- 
\egti oldala a magyar korona országainak címe­
iét. német szövegű oldala pedig az ausztriai csá­
szári sast mutatja. Az irásmező alsó keretdiszit- 
men)e\el talapzatszerű alapon nyugszik, melynek 
a mag\ar szövegű oldalon levő középső, 65 milli­
meter széles részében ékes díszítményben a bün­
tetési határozat olvasható: „A bankjegyek után­
zása a törvény szerint biintettetik“ s ettől jobbra 
es balra még egy-egy díszített köralaku rozetta 
lattiatu a „10- számmal, mely sötét alapra vilá­
gosan vau nyomva. A német szövegű oldalon a 
Jég) ne\értéke nyolc különböző nemzetiségi nyel- 
wn vau nyomva. Az alap fölött egy tiz milliméter

Mecenseffy,
vezértitkár.-

széles, derékszögű keret övezi a jegynek teljes 
képét. Két felső sarkán diszes, négyzetalaku pajzs 
van elhelyezve, közepén világosabb alapon sötét 
nyomtatásban „10“ számmal. A felső ékités kes­
keny irásszalagokból áll, melyeknek magyar szö­
vegű oldalán ismételten Tiz korona, a német ol­
dalon pedig Zehn Kronen szavak olvashatók és 
14 magyar királyi koronát illetve a német szö­
vegű oldalon 14 császári koronát övez körül. A 
koronák között levő hézagok diszitményes raj­
zokkal van kitöltve. Az irásmező mindkét oldalán, 
úgy a magyar, mint a német szövegű oldalon 
szárnyakkal ellátott gyermekalak van; ezek közül 
a balfelőli alak jobb kezében Mercurbotot tart, 
mig balkarja fejét támogatva az irásmező szegély- 
diszitményén nyugszik. A jobboldalon levő gyer­
mekalak balkezében babérágat tart és jobbkarjá­
val az irásmező szegélydiszitményére támaszkodik. 
Lábaihoz az ipar jelképeként fogaskerék vau tá­
masztva. A magyar szövegű oldalon alul a bal­
felőli kis talapzatra a folyószám és jobbfelől a 
„szám“ szó van vörös szilinél nyomva.

Hírek.

Szent István napja. Kegyelet fűzi a nemzetet 
első királyához, azon nagy alakhoz, a kit szentnek 
imádunk azért, mert az ő apostoli müve, hogy keresztény 
lett Árpád nemzetsége és mindazok, a kik e hazában 
éltek. O kapta a magyar szent koronát, drága és sem­
mivel föl nem érhető klenódiumát a magyar nemzetnek. 
Fejére tette és király lett. Nemcsak királyi jelvény a 
magyar szent korona, hanem keresztényi ereklye is, 
mert mint apostol tette elsőnek fejére. Ezért is szent a 
korona, ezért lett szentté István és ezért apostoli a 
magyar király. Szent István a magyar nemzet apostola, 
atyja, vezére, nemzeti és állami életének alkotója, kinek 
tündöklő emlékén egy ezredév hálakönyűje ragyog. Szent 
kezét a „dicsőséges szent jobbot“ megőrizé Isten az 
enyészettől és oda állitá nemzetünk elé, mint leghívebb 
szimbólumát, mint századokra szóló hirnökét, a száza­
dokra szóló áldásoknak, melyekkel dúsan áraszíá el 
népét és a hazát a szent király. S azért a nemzet alapitó 
nagy király, Szent István dicsőséges emlékünnepét évről- 
évre, nemzedékről nemzetiekre szálló hálás kegyelettel 
ünnepli meg a magyar. S e nemzeti ünnep első szent 
királyunk tiszteletére, peldaja követésére hiv fel mind- 
annyiunkat, kik e földön élünk: kivétel nélkül mind- 
annyiunkat. S ha talán a nyelv, melyet anyánk ajka 
beszelt és a vallás, melyért apáink szive hév ült, meg­
különböztet is egymástól: e dicső, szent király tisztele­
tében, hazánk szeretetében korlátot közénk nem állíthat.

A király születése napja. Folyó hó I8-an 
hagyományos alakban, de a hagyományos bensőséggel 
is, az egész ország királyunk születése napját ünnepli. 
Nem hivatalos ünnep ez a nap a szokott értelemben ; 
mert nemcsak a hivatalos helyeken ülik meg azt, hanem 
az egész lakosság szerencsésnek tartja e napot s áhi- 
tatos :mát küld az égbe, hogy a seregeknek Ura, ki 
ugy egyesek, mint a mindenség sorsát intézi, jóságos 
és nemes királyunk népei javának szentelt életét az 
emberi lét legvégső határáig meghosszabbítsa és bol­
doggá tegye. E napon eltűnnek az ellentétek a nemze 
tisegek, felekezetek és pártok közt s mindenek egye­
sülnek a földkerekség minden civilizált népénél egyenlő 
magas tekintélyben álló uralkodó szeretetében és tisz­
teletében, a ki nemcsak a legöregebb, hanem a leg­
eszményibb képviselője is, a legitimitás elvének s a 
legalkotmányosabb fejedelem. Isten kegyelme elég erőt 
adott lovagias királyunknak, hogy a legsúlyosabb meg 
próbáltatásokat is férfiasán megállja; adjon neki erőt 
ezután is, hogy magasztos hivatását hasonló fényes 
módón s hasonló jó sikerrel még hosszú időn át teljesít­
hesse népei üdvére, javára.

Salvator főherceg Szabadkán. Tegnap­
előtt este 6 órakor egy közöshadseregbeli tábornoki 
ruhába öltözött férfi, egy orosz katonatiszt és egy elő­
kelő nő vonta magára a szabadkai vasúti állomáson a 
figyelmet. A tábornok Salvator főherceg volt egy orosz 
herceg és neje kíséretében. Léghajón jöttek, léghajójuk 
Horgos és Szabadka közt szállt le és a váratlan vendé 
gek szekéren jöttek Szabadkára, a honnan a fél hét 
órai vonattal mentek tovább Szegedre.

Személyi hír. Hofbauer Ferenc m. kir. honvéd- 
tábornok kedden és szerdán városunkban tartózkodott 
és a városunkban állomásozó honvédzászlóalj felett 
szemlét tartott.

Báró Fejérváry Géza jubilenma. Minden 
izeben méltón és méltóságosan ment végbe tegnap az 
a szép fölemelő ünneplés, melyet a magyar királyi 
honvédség rendezett Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter félszázados katonai jubileumára. Fenséges meg­
nyitó akkordja volt a szép harmóniának az a királyi 
kézirat, melyben a legfelsőbb hadúr, a koronás király 
tolmácsolta az ünnepelt nagy katonai és államférfiul 
erdemei, szolgálatai hálás elismerését és tudatta egyszer­
smind a legmagasabb magyar rendjellel történt kitün­
tetését. A jubileum alkalmából vármegyénk és Zombor 
varos közönségé felirattal üdvözölte. Mindkét felirat 
lelkes, szép szavakkal emlékezik meg katonai és polgári 
erényeiről, a trón es haza szolgálatában szerzett hervad­
hatatlan érdeméiről. A honvédelmi minisztérium tisztikara 
név eben. Grornon Dezső államtitkár üdvözölte a jubilánst.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
larkas Aranka nagy-kanizsai államilag segélyezett köz-

altisztet az újvidéki ügyészséghez irnokká^evezte^ki. 
i Kinevezés. Az igazságügymiuiszter Pletikoszits 
. gfatont a zombor, törvényszékhez írnokká nevezle ki

»za.a rnegtarrása nélkül saja,” Me Z-

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Horváth Sándor újvidéki állami polgári iskolai rendes 
tanítót jelenlegi minőségében áthelyezte a balatonfüredi 
állami felső népiskolához.

Az nj temp lom érdekében a róm. kath. 
kegyúri bizottságnak 1901. évi julius hó 14-én tartott 
ülésében kiküldött gyűjtőbizottságot, annak elnöke Szé­
chényi József országgyűlési képviselő augusztus hó 15-ére 
hívta össze. A bizottság az elnök lakásán délelőtt fél 
11 órakor megtartott ülésén az elnök és dr. Thurszky 
Zsiga alelnök indítványai folytán, vonatkozással a kegy­
úri bizottság hivatkozott határozatára is, a gyüjtőbizott- 
ságnak 100 tagra leendő kiegészítését és ennek meg­
választása végett 1901. évi augusztus hó 20-ára d. e. 
10 órakor az ujtemplom előtti téren tartandó népgyfllés 
összebivását határozta el. Egyben már ez-en bizottság 
is abban állapodott meg, hogy karöltve a nagy bizott­
sággal, a gyűjtést a legszélesebb körben fogja megin­
dítani és e célból gyűjtőivek lesznek kibocsátva, a bi­
zottsági tagok pedig maguk között felosztják a város 
utcáit és szálláscsoportokat és igy mindenütt felhívják 
a város áldozatkészségét a szent ügy érdekében, ugyané 
célból a nagybizottság a város közönségéhez nyilt fel­
hívást is fog intézni. Az ujtemplom Ugye tehát kellő 
kezekkel felkarolva, kétségtelen, hogy eredménynyel 
fog be is fejeződni, mert az ujtemplom eddigi története 
is azt mutatja, hogy a város közönsége mindazon ese­
tekben, amidőn az ujtemplom továbbépítésének csak 
legkisebb reménye is mutatkozott, vallás- és nemzetiségi 
külömbség nélkül, nem késett, magának a város érde­
kében is, de e szent cél előmozdítása céljából is — 
adományaival buzgón hozzájárulni. Alapos a reményünk, 
hogy *gy lesz ezúttal is. Adja Isten!

Gyászhir. Petrovics Valér újvidéki kir. törvény- 
széki biró, ki a zombori törvényszéknél is mint biró mű­
ködött, Budapesten elhunyt. Elhunytát a következő 
gyászjelentés tudatja: Petrovits Virgilia fájdalomtól súj­
tott szívvel jelenti, hogy szeretett, felejthetetlen testvére 
Petrovits Valér kir. törvényszéki biró folyó hó 11-én 
reggel 8 órakor, 14 napi kinos szenvedés után, életének 
40-ik évében az Urban jobblétre szenderült. A meg- 

I boldogult hült tetemei folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor 
fognak Budapesten, a vörös kereszt-kórház halottas 
kápolnájában a görög keleti vallás szerint beszenteltetni 
és Temesvárra szállíttatván, ott folyó hó 13-án délután 
5 órakor, újólagos beszentelés után, a görög keleti 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Budapesten 
1901. augusztus hó 11-én. Áldás, béke poraira!

Katholikus nagygyűlés. Az előkészítő bi­
zottság a katholikus nagygyűlés megtartásának határ­
idejét november hó 5., 6. és 7. napjaira tűzte ki. A 
Budapesten megtartandó nagygyűléssel kapcsolatban 
megtartják ez idén is az „Eucharistikus“ kongressust. 
Olcsóbb utazásról, szállásról, elláttásról gondoskodik a 
bizottság. A jövő évi kongressust valamely nagyobb vi­
déki városban tartják meg.

Football. A zombori sport-egyesület is fölvette 
piogiammjába a football-játékot es már erősen is dol­
goznak. Első nyilvános szereplésük Szabadkán lesz.

Érdekes eset. Kafga Gyula idős, kiérdemült 
postamestert ki 7o éves, egyéves nős, és fiát, a tiz éves 
nos Katga Andor ó-kauizsai postamestert e hó 13-án 
a gólya 1—1 leánygyermekkel örvendeztette meg.

Jubiláris díszközgyűlés. A bács-tiszavidéki 
rom. kath. tanító-egylet 25 éves fenállásának emlékére 
U-kamzsán folyó évi augusztus hó 27-én hálaadó isten- 
tisztelettel egybekötött jubiláris díszközgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Délelőtt 10 órakor Te 
Deum es szt. mise. 2. Himnusz, éneklik az egyleti tagok, 
d. Vendégek üdvözlése az egyleti elnök által. 4. Üuneni 
beszéd. Tartja: Mayer Béla bosoni vál. püspök, őrka­
nonok, kalocsai érsekmegyei főtanfelügyelő. 5 Az egylet 
2o eves története és munkálkodása. Előadia: Sulyok 
Janos b.-topolyai tanító, egyleti jegyző. 6.' Disztagok
tagok á8a 8 mdltványok- 7‘ SzózaL Éneklik az egyleti

Eljegyzés. Nittiuger Alfréd, a kassa-oderbergi 
vasút! társulat tisztviselője folyó hó 7 én jegyezte el 
Apatmban Oppenlander Gyula polgári iskolai tanár leá­
nyát, Adel kisasszonyt.

Bejelenio hivatalok. A belügyminiszter a 
napokban küldötte szét rendeletét a városokhoz beje­
lentő hivatalok felállítására vonatkozólag. A belügymi 
mszter újabb rendeletében most szabályozza az idelenek 
beje en eset. E szerint a városokba érkező idegenek a 
vendéglátók részéről huszonnégy órán belül a rendőr­
nap,tanysagna jelentendők be szóban vagy Írásban a
sagüafkell teX,treket pedig a k0zeé6i előlŰró" .

ovetkezóket választotta meg iskolaszéki tagokká - Deák 
Zs,gmond, dr. Steétz György, Wiederkehr Antal Jeli 
mann József, Baumann Miklós, Klemm József Beisz 
mann Mihály, Morber Antal, Fernbach János, Stadlmnn 
József, Benkernó Antal, Brandt Antal, Spéizer József 
Mayer József, Käsz József, Schiebly Antaf Becker Fe-
MH,Ä|lf,"’sW™dl8CTmann Józscf> Brandt József, Speizer 

I p bay’: 8peizer István, Amann Bálint, Decleva Béla 
! ^run ^da“> pombovits Márton, Rátay Tivadar Krieg 

m’ FeTrnbach TPéter- dr- Thim József, Kuhmann Jakab& 
MuHer Janos, Belt Péter, Balázs Vince, T Zsuborv 
József, Kiefer Ferenc, Bácskay Béla, Leidecker Jakab7 
Beizinger íerenc Horn Lajos, Bohus Theofil Klemm 
lal, Lincz Antal, Fernbach Antal, Hesz Péter Plesz
d^V^tí Józ8ef’ Fembach József, König Bene­
dek, Hausz Péter, Jeisel Henrik, dr. Grübe Lajos 
bzayer Antal, Rauschenberger János, dr. Bruck Mór’ 
Ehmann i erenc^ Becker Jakab, Rozovks György Oppen 
lander Gyula, Dombovits Antal. ^ °y’ PP
„ tUt ZaVarta meS vasárnap este tiz órakor
~k éS Vük“111 ,tért Zentai vásárosok nyugalmát 
Vmcs György földbirtokosnak a vásártéri villája gyuladt 
k?;.,4 tfiz vMószműleg onnan támadt, hogy az acetilin 
világítás felrobbant, s a közelben lévő gyúlékony anyag 
lángra kapott. Az épület csakhamar lángba borult A 
csencőrseg a vásárosokat kényszeritette, hogy a tűzoltás­
nál s a bútorok kihordásánál segédkezzenek amit ezek
ko? kí leJá8ZántábÓ1 Í8k 8zive8en megtettek. A földbirto- 
» Lk á aZ agybó1 kiag°rva menekült az udvarra
akkori m? epü!etbŐ1' Mire a t6zoltók megérkeztek, 
altkorra már nem volt mit menteni. A sok faanyag, mely
az épületben van, elősegítette a tűz terjedését.7

Virilisták n
város tanácsa részéről 
1886. évi XXL t. c. 
a legtöbb adót fizető I 
adóhivatali kimutatás 
igazoló választmány A 
tandó lévén, ehhez kd 
kimutatás az igazol' 
pedig folyó évi aud 
György városi főj egy j 
betű, a uetáui felszó d 
a városi polgármesteri 

Vízbe fullad 
órákban Kuszanits A 
többedmagával a leid 
nem tudván, fürdés U 
Az eset a rendőrségi a 
Veszelinovits reudőrkd 
őrmester két rendó íj 
emberfeletti munka uti 
révén, csákánynyal 1 
nyomai nem voltak Etj 
a rendőrség az elteme 

Szerelmi dr] 
játszódott le — min I 
újvidék—petervaradi I 
szerelmében csalodot 
szeretőjen és vetelykrl 
pétervárad i ezred lego] 
tehát, ha a lányok ó 
használta az alkalma 
retőket. Nemrégiben 1'] 
dett viszonyt, de erre I 
egy Radovics Terez il 
gyott Perszics Angel I 
a csapodár káplárt, s| 
tudott volna róla mm J 
a leány többször felkel 
zott reá, csakhogy taiá 
Ilyenkor azutan föl} 11 
hozza, de a káplár il 
délután várakozott a 1 
uyából, csakhogy eki;<] 
getett maganal, mer 
este egy más ieauyi xj 
után Gyukics, amint il 
vasúti hid fele tartót ,1 
reá. A Káplár és a Ieál 
Perszics Angela eresz,d 
kel a szavakkal: „Hal 
nem kellek en V“ eloraj 
a káplárrá, azután a I 
mind a kettőt talalta, J 
allo leány elővette a 
arcat leöntötte vitriol aj 
jat, a lövés zaiara elő fii 
belevetette magat a Dúl 
talauul eltűnt. A két ;.1<| 
hoz kévés a remény. I

Agyonszurkál 
sereg bestiális módon d 
Tót-Mucsi János legény] 
fölfegyverkezve be aka| 
mába, ahol bál volt I 
duhajkodókat, s a jel itj 
kérte föl. A legények d 
s ekkor a másik, uévsa 
társa segitsegere sietett! 
rohantak s agyouszurl.a

Végzetes szerel 
O Morovicán. Folyó b< I 
eséplőgepjét házaltak j 
gyen jöttek le, ott a 
négy első lo magavul 
egesz Kurucz meszarosi 
megbokrosodva ide-odí I 
az árokba fordult. Boga] 
de nem veszítette el I J 
méter magasságból a d 
más baja nem történt. | 
tovább munkáját, a lo • I

,.Electromof’>j
belügyminiszter egy d 
es elarusitasát biiutetes I 
lehet, hogy különös b. i| 
olyanról, a melynek n tj 
ép oly rosszhiszemű, i ] 
tudják, minő egyűgy I 
gondolkodik, csak" súg d 
forgó szalag csodasz. r| 
nevezték el: „Eiectromd 
tudni való, hogy ez a ól 
német eredetű. Ebbe i I 
láló tudja isten mit van 
általa a fogzás megküld 
azzal az indokolással, J 
ki van zárva, sőt eum ti 
sabb használata még 1 3 
deletileg tette lehetelkul 
megnyugvással adunk U

Tolvaj cselét J
József bajmoki állumad 
lentést tette a reudőrso| 
múltban a tulajdonába] 
el, minek eltulajdouitá-j 
mázott, Varga Katalin i] 
tartásában idegenek ntq 
eseudőrórsvezetö a tettel 
eddig tagadásban volt] 
laltum Rozália, bajmoki 
nem jelent azon kijelenj 
héten azaz f. hó 7-én ■ 
őrizet vegeit náluk haj 
vagy hogy honnan szári] 
tettes nőt igazolásra szí 
erre képes nem volt, bel 
ban levő fehérneműt a I 

Kecskeméti q 
kiállítás. A Pest-Pilil 
sági egyesület KecskemJ 
leg gazdasági gép- és] 
továbbá permetező kiái 1 
kiállítást rendez. A kial 
25 ig. I
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Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről köztudomásra bozatik, bogy az 
1886. évi XXI. t. c, 25. § ának rendelkezéséhez képest 
a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzéke az 
adóhivatali kimutatás alapján minden évben a városi 
igazoló választmány által összeállítandó, illetve kiigazí­
tandó lévén, ebhez képest a folyó évről elkészített adó 
kimutatás az igazoló választmány összeülése előtt és 
pedig folyó évi augusztus hó 14 étöl 22-éig Gyurisba 
György városi főjegyző hivatalos helyiségében betekint­
hető, a ueiáui felszólamlások pedig ugyanezen idő alatt 
a városi polgármesternél benyújthatók.

Vízbe fulladt. Folyó hó 15 én a délelőtti 
órákban Kuszanits Zsárkó zombori 17 éves legény 
többedmagával a ferenc-csatornára fürödni ment. Úszni 
nem tudván, fürdés közben a csatornába lelte halálát. 
Az eset a rendőrségnél azonnal bejelentve lett, ahonnan 
Veszelinovits rendőrkapitány rendeletére Petkov gyalog 
őrmester két rendőrrel a helyszínre ment s a hullát 
emberfeletti munka után, hosszas és fáradságos keresés 
révén, csákánynyal kihalászta. A hullán ktilerőszak 
nyomai nem voltak láthatók s miután baleset forog fenn, 
a rendőrség az eltemetésre az engedélyt megadta.

Szerelmi dráma. Borzasztó szerelmi dráma 
játszódott le — mint nekünk írják — a napokban az 
újvidék—peterváradi vasúti hídon, hol egy elhagyott, 
szerelmében csalódott varroleány állott boszut hűtlen 
szeretőjén és vetélytársán. Gyukics Jócó egyike volt a 
péterváradi ezred legdelcegebb káplárjainak ; nem csoda 
tehat, ha a lányok bolondultak utána. Gyukics ki is 
használta az alkalmat s egyre-másra változtatta a sze­
retőket. Nemrégiben Perszics Angela varróleányuyal kéz 
dett viszonyt, de erre is ráunt, úgy, hogy legutóbb már 
egy Kadovics Teréz nevű leánynak udvarolt. Az elha­
gyott Perszics Angela azonban sokkal jobban szerette 
a csapodár káplárt, semhogy olyan könnyű szerrel le 
tudott volna róla mondani. Amióta a káplár hűtlen lett, 
a leány többször felkereste, vagy órák hosszat várako­
zott reá, csakhogy talalkozhassék és beszélhessen vele. 
Ilyenkor azután folyton kérlelte, hogy térjen vissza 
hozza, de a káplár durván elutasította. Hétfőn egész 
délután várakozott a káplárra, mig ez kijött a lakta­
nyából, csakhogy ekkor mar revolvert és vitriolt rejte­
getett maganal, mert tudta, hogy Gyukicsnak aznap 
este egy más icauyuyal van találkozója. Este 6 óra 
után Gyukics, amint a kaszárnyából kijött, egyenesen a 
vasúti hid felé tartott, hol Radovics Teréz várakozott 
reá. A káplár és a leány a hídon beszélgettek, amikor 
Perszics Angela éreszvétleuUi a háta mögé került s ezek­
kel a szavakkal: „Hát együtt -vagytok megint, azért 
nem kellek en V“ előrántotta a revolvert s azzal előbb 
a káplárra, azután a menekülő leányra lőtt. A golyó 
mind a kettőt talalta, de nem halálosan. Ekkor a boszu- 
ailo leány elővette a vitriolon üveget is s a két áldozat 
arcát leöntötte vitriollal s midőn igy elvégezte munká­
ját, a lövés zajara előfutott emberek elől a magas kidről 
belevetette magat a Dunába, hol a habok között nyom­
talanul eltűnt. A két áldozat még el, de fegyógyulasük­
höz kévés a remény.

Agyonszurkált rendőr. Egy részeg legény- 
sereg bestiális módon gyilkolt meg egy zentai rendőrt. 
Tót-Mucsi Janos legény nyolc társával részegen, botokkal 
fölfegyverkezve he akartak törni a G'siknak-féle korcs­
mába, ahol hal volt. A tulajdonos nem engedte be a 
duhajkodokat, s a jelenlevő két rendőrt eltávolításukra 
kérte föl. A legények elvették az egyik rendőr kardját, 
s ekkor a másik, névszerint Csábi István, megszorult 
tarsa segítségére sietett. Vesztere, mert a legények rá- 
ruhautak s agyonszurkálták. A tetteseket elfogták.

Vegzetes szerencsétlenség történhetett volna 
11 Morovicau. Folyó hó 9 en este ugyanis Zadori András 
cseplőgepjét hozattak haza és amint a posta előtti he- 
gyeu jöttek le, ott a gödörben a gép félre billent, a 
négy első ló magaval ragadta a gyeplőt és futottak 
L‘gesz kuruez mészárosig. A négy másik befogott ló 
megbokrosodva ide-oda cibálta a cséplőt, mely majdnem 
az árok ha fordult. Bogárdi András volt a cséplő tetején, 
de nem veszítette el lelek jelenlétet, hanem leugrott a 4 
meter magasságból a kövezetre, de az ijedtségen kívül 
inas baja nem történt. Talpra esett, és mindjárt végezte 
tovább munkáját, a lovak után szaladva.

..Electromofosiches Zahnhalsband.“ A 
belügyminiszter egy bársonyszalag forgalomba hozását 
es darusítását büntetés terhe alatt eltiltotta. Gondolni 
lehet, hogy különös bársony szalagról van szó. Ez úttal 
olyanról, a melynek nagyszerű gyógyító hírét költötték 
ep oly rosszhiszemű, mint élelmes emberek, a kik jól 
tudjak, minő együgyű a nagy tömeg, a mikor nem 
gondolkodik, csak suggeralui engedi magát. A szóban 
forgó szalag csodaszerként szerepelt és feltalálói igy 
neveztek el: „Electromofosiches Zahnhalsband.“ A miből 
tudni való, hogy ez a bolondság, még inkább hitványság 
nemet eredetű. Ebbe a bársonyszalagba a szédelgő felta­
láló tudja Isten mit varrt be es azt hirdette róla, hogy 
Általa a fogzás megkönnyebbül. A belügyminiszter most 
azzal az indokolással, hogy „a kilátásba helyezett hatás 
ki van zárva, sőt ennek a hírhedt szalagnak a huzamo­
sabb hasznaiata még bőrbajok okozója is lebet“ — ren­
deletileg tette lehetetlenné a visszaélést. Örömmel és 
megnyugvással adunk hirt erről.

Tolvaj cseléd. Bajmoki tudósítónk Írja: Rudits 
ozsei bajmoki allomásfőnök folyó hó 7 én azon felje- 
eutest tette a rendőrség és csendőrségnél, hogy a közel 

mu t ran a tulajdonábul, különféle ruhaneműek tűntek 
e , mine • eltulajdonításával nála mint házi cseléd alkal- 
mazott, arga Katalin nőt gyanúsítja, amennyiben ház- 
ar asa au idegenek nem járnák. Szentkereszti György 

csen uioisv ezető a tettes nőt kikérdezte, aki azonban 
* 'S T. «ban volt, mig Kéber Miklósné született 

a um ozu.ia, bajmoki lakosnő egy csomaggal meg 
nem je ént azon kijelentéssel, hogy a gyanúsított a múlt 

en azaz . o óén reggel fent nevezett csomagot 
őrizet vege i náluk hagyta. De hogy mifele tárgyak,
. P . ouuau szármáznák fogalma nincs, mire nézve 

es no igazo asra szollitotta tel. Minthogy azonban
Z* íí ?em ’ beismerte’ b°gy a jelzett csomag­
ban levő fehérneműt a vasúti állomás főnöktől lopta.
, . .11^ecsk4e™éti, mezőgazdasági és ipar-
kiallitas. A Pest-Prlis-Solt-Kis-Kun varmegyei gLla- 
agi egyesület Kecskeméten az iparkiállitással egyidejű- 
eg gazdasági gép- es eszközkiállítást és bemutatást, 

továbbá permetező kiállítást és versenyt és baromfi- 
kuli,tast rendez. A kiállítás tart augusztus bó 11-től
-o lg.

Szabászati tanfolyam. A kereskedelemügyi 
miniszter engedelye folytán a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara folyó évi julius havában Szegeden szabászati 
tanfolyamot rendezett Csontos Imre, a budapesti szabá­
szati tanfolyam kitűnő tanárának vezetése alatt. A tan­
folyamon városunkból a már eddig is előnyösen ismert 
és közkedvelt Friebert Mihály férfi szabó is részt vett 
hogy ebbeli szakismereteit kibővitse. Mint értesülünk’ 
Friebert Mihály a férfi ruha szabászatból a tanfolyam 
befejeztével kitüntetéssel képesittetett.

Diákok mulatsága. Őfelsége dicsőségesen 
uralkodó I. Ferencz József születésének évfordulója al 
kalmával a német-palánkai tanuló ifjúság f. hó 18-án a 
„kaszinó-szálloda“ összes helyiségeiben jótékonycélu 
műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez. 
— Az uj soóvéi ifjúság 1901. évi augusztus hó 22-én 
a Geyer-féle vendéglő helyiségeiben a „műkedvelői-alap“ 
javára táncvigalommal egybekötött műkedvelő előadást 
rendez. — A filipovai tanuló ifjúság folyó évi augusztus 
hó 18 án a „Horn“-féle vendéglő összes termeiben fel­
séges urunk, a király születés napja alkalmából tánc- 
mulatsággal egybekötött jótékonycélu sziuielőadást rendez. 
Műsor: I. Dalárkedv-mazur, Zsasskovszkytól; előadja az 
ifjúság dalköre. II. A kérők. Vígjáték 3 felvonásban, 
irta Kisfaludy Károly. III. Szerelmi Krach, Szentirmaytól, 
énekli az ifjúsági daloskor. A tiszta jövedelem a „Tur- 
novszky-alap“ növelésére fordittatik, miért is fölülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Előadás után tánc virradtig.

Beírás a közigazgatási kurzusra. A Bu­
dapest, Debrecen, Kassa, Kolozsvár, Máramarossziget, 
Marosvásárhely, Nagy-Becskerek, Pécs, Pozsony és 
Szombathely városokban szervezett összes tanfolyamo­
kon a beiratás a belügyminiszternek 1901, évi augusztus 
bó 2-ikán 86681. szám alatt kelt rendelete alapján folyó 
évi augusztus 26—31. napjain a tanfolyam igazgatójánál 
szóval vagy Írásban történik. A tanfolyamra csak az 
vehető föl, ki: a) a főgimnázium vagy főreáliskola Vili. 
osztályát, vagy ezen középiskolákkal egyenrangú más 
középfokú iskolát, vagy megfelelő tanintézetet sikeresen 
végzett; b) az iskolai tanulmányok befejezése után va­
lamely község jegyzői (községi vagy körjegyzői, vagy 
rendezett tanácsú városu jegyzői) irodában mint aljegyző 
(segédjegyző, jegyzősegéd) jegyzői írnok vagy jegyző­
gyakornok legalább egy évi gyakorlatot töltött. Az 
egyévi gyakorlat igazolásáról szóló bizonylat az illetékes 
alispán által láttamozaudó; c) az állam hivatalos nyel­
vét szóval és Írásban bírja; dj feddhetlen előéletű. Tan- 
folyamhallgatókui ezúttal még fölvehetők: az 1900. év 
szept. hó elsején tényleges szolgálatban álló községi 
aljegyzők (segédjegyzők és jegyzősegédek), jegyző­
gyakornokok és jegyzői Írnokok is, amennyiben az 
1883. évi I. törvénycikk 6 ik § ában előirt iskolai alap- 
képzettség megszerzése után, de 1900. évi szeptember 
ho 1 jét megelőzőleg megkezdett, legalább egyévi gya­
korlatot tudnak kimutatni, vagyis taufolyamhaligatókul 
még fölvehetők azok is, kik középiskolai hat osztályt, 
vagy ezzel egyenrendű tanfolyamot már 1900. évi szep­
tember hó elseje előtt sikerrel elvégeztek és 1900. évi 
szeptember hó elseje előtt a gyakorlatot megkezdették, 
ha egyébként az előbb említett követelményeknek meg­
felelnek.

Pályázat. A szabadkai városi főgimnáziumnál 
egy latin-görög rendes tanári állásra pályázat van hir­
detve.

Mensa akademikai pályázat. A budapesti 
„Mensa Akademika Egyesület“ az 1901—1902. tanév 
I. felére a következő pályázatot hirdeti: 1. Az egyesület 
választmánya által betöltendő mintegy 120 ingyenes, 
illetve téldijas ebédsegélyre. E helyekre csak tudomány- 
egyetemi hallgatók pályázhatnák. A kérvény az elnök­
séghez cimzendő. 2. Bojári gróf Vigyázó Sándor cs. és 
kir. kamarás ur Öméltósága által betöltendő négy in­
gyenes ebéd- és vacsorasegélyre. A kérvények az ala- 
pitványozóhoz cimzendők. E helyekre csak keresztény, 
tudomány-egyetemi hallgatók pályázhatnak. 3. Három­
szék, Torontál, Trencséu és Ung vármegyék, — Pozsony, 
Szabadka, Szatmár-Németi és Temesvár sz. kir. városok 
alispánja ill. polgármestere által betöltendő egy-egy in­
gyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények az illető 
törvényhatósághoz cimzendők, az illetékesség világos 
feltüntetésével, a mennyiben ezen alapítványi helyekre 
első sorban csak az oda illetékesek tarthatnak igényt.
E helyekre tudomány és műegyetemi hallgatók pályáz­
hatnak. Mindezen bélyegtelen kérvényekhez mellék­
lendő : a) index v. índexmásolat (első éveseknél érett­
ségi bizonyítvány), b) a részletekre is kiterjedő sze­
génységi bizonyítvány. A kérvények (az alapitványos 
helyekre is) az egyesület hivatalos helyiségében (ÍV., 
Molnár utca 11. sz.) adandók be. A 2. és 3. alatti kér­
vények beadási határideje szept. 12, az 1. alattiaké 
szept. 20.

Gabona szállítás. A cs. és kir. katonai élel­
mezési raktár Budapesten (VI. Lehel-utca 41.) 1901. 
augusztus havában földbirtokosoktól és ezek szövetke­
zeteitől vásárol 2200 métermázsa rozsot, esetleg 840 
métermázsa búzát és 1280 métermázsa rozsot, továbbá 
6200 métermázsa zabot. Minden mezőgazda (szövetkezet) 
ajánlhatja a cs. és kir. élelmezési raktárnak Budapesten 
Írásban (ajánlat 1 kor. bélyeggel ellátva) vagy szóbelileg, 
körülbelül 2 kg. minta átadása mellett, tetszés szerinti 
mennyiségben. Különösen kis és középbirtokosok aján­
latai fognak tekintetbe vétetni. A gabona rendesen a 
budapesti élelmezési raktárhoz állítva szállítandó; de 
„Budapest pályaudvarhoz“ („hajóhoz“) állítva is ajánl- 
jatö. Az eladott áru azonnal, de legkésőbb hat nap 
alatt beszállítandó. Bővebb felvilágosítást a Bács-Bodrogh 
vármegyei gazdasági egyesület titkársága nyújt.

A szőlőtermelés érdekében. Darányi Ignác 
i oldmiveléstigyi miniszter a szőlők szénkénegezése tár­
gyában erélyes intézkedéseket tett. Minthogy ugyanis 
azt tapasztalta, hogy azok a szőlőtulajdonosok, akik a 
szőlők felújítása céljából állami kölcsönben részesültek, 
nem teljesitik mindannyian a szénkénegezést, figyelmez­
teti az összes birtokosokat, hogy a megkövetelt gyéritő 
eljárást a legszigorúbban hajtsák végre, mert különben 
a kölcsönt föl fogja mondani. Hogy a szőlőbirtokosok 
teljesen tájékoztatva legyenek az eljárásról, a miniszter 
utasítást nyomatott ki s osztatott szét és állami munka­
vezetőket rendelt ki az eljárás bemutatására. Gondos­
kodott a miniszter arról is, hogy a gazdák részére 
elegendő szénkéneg álljon rendelkezésre az állami tár­
házakban.

Az egészség tizparancsolatja. A párisi 
orvosegyesület pályadijat tűzött ki egy olyan munkára, 
amely tiz pontban előírja az egészség legfőbb szabályait. 
Ez a tiz pont nyerte meg a dijat:

Kelj fel korán, feküdj le korán, használd föl jól 
a napot.

A viz meg a kenyér fentartják az életet, de a tiszta 
levegő meg a nap nélkülözhetetlenek az egészségre.

A mértékletesség az ételben a legjobb életelixir.
A csiszolás megvéd a rozsdától, a legjobb karban 

tartott gépek tovább dolgoznak.
Elegendő alvás erősít, túlságos sok elpuhit és 

gyengit.
Jól öltözködni annyit jelent, mint a testnek meg­

tartani a szükséges meleget. Óvakodjunk minden hirte­
len hőmérsék ingadozástól.

A tiszta és világos ház kellemessé teszi a tűzhelyet.
A lélek megnyugszik és felfrissül a szórakozástól ; 

a visszaélés szenvedélye pedig bűnöket eredményez.
A jókedv megszeretteti az életet. A szomorúság és 

a bátortalanság gyorsítja a megvénülést.
Ha agyvelőd éltet, ne engedd megmerevedni a két 

karodat és két lábadat. Ha karod munkájával tartod 
fenn magadat, ne mulaszd el elméd művelését.

■á MVasárnapi Újság“ augusztus 11-iki száma 
25 képpel s a következő tartalommal jelent meg : 
„Emlékezés Szilágyi Dezsőre.“ Szemere Attilától. — „Szi­
lágyi Dezső.“ Irta Mikszáth Kálmán. — „Szilágyi Dezső 
temetése“ (képekkel: Goró L. rajza és fényképfölvételek 
után a temetésről). — Regénytár : „Margitsziget.“ Költői 
elbeszélés. Irta : Erdélyi Zoltán (Goro Lajos rajzaival). — 
„A kis inas.“ Elbeszélés a francia forradalom idejéből 
(képekkel). — „A bosnyák mohamedán család és társada­
lom.“ — „Turisták.“ Költemény. Irta Lévay József. — „A 
repülőgép problémája.“ — „Frigyes császár özvegyének 
halála“ (arcképpel). — „József főherceg a cigányokról.“ 
— „Kiállítás Makón“ (képekkel). Gelléri Mórtól. — 
Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakk­
játék, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — 
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a 
„Politikai Újdonságokkal“ és „Világkrónikával“ együtt 6 
kor Megrendelhető a Franklin-társulat kiadóhivatalában 
(Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megren­
delhető a „Képes Néplap“, legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 kor. 80 fillér.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

951. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bukin községben folyó évi szeptember hó 

1-től 1902. évi junius hó 30-áig terjedő időre községi 
irnok-végrehajtói állás jött üresedésbe, ezen állás 66 
korona 66 fillér fizetéssel havi előleges részletekben van 
egybekötve.

A pályázni kívánók kérvényüket alulírott elöljáró­
sághoz folyó évi szeptember hó 1-ig nyújtsák be.

Bács-Bukin, 1901. évi augusztus hó 4-én.
Diks Lajos,

jegyző. 3—3
Schmidt D.,

bíró.

sz.6170.
tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni kölcsönös se­
gélyzó' egylet mint szövetkezet végrehajtatnak Könyv­
ásó János és neje V irág Éva végrehajtást szenvedők 
elleni 200 kor,, 800 kor., 400 korona tőkekövetelés és 
járulékaik és 233 kor. 41 fii. költségek iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén 
levő, Bezdán községében fekvő, a bezdáni 576. számú 
betétben Könyvásó János és neje szül. Virág Éva végre­
hajtást szenvedettek nevén álló A. y 1. sorsz. a. foglalt 
790. hr. 904. ö i. sz. házra és 94 □ ölnyi beltelekre 
1200 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az Í90l-ik évi szeptember hó 2-ik napján dél­
előtt 10 órakor Bezdán községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 120 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi junius hó 13-án.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törvszéki biró.

Árverési hirdetmény,
Felső-Kovil község felső határában az 1883. évi 

évi XX. t. c. 3. §-a értelmében gyakorlandó vadászati 
jog 1902. évi január hó l-étől kezdve 6 egymásután! 
évre 1901 évi augusztus 25-én délelőtt 9 
órakor 1 első-Kovil község házánál bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Felső-Kovil, 1901. évi augusztus hó 11-én.
2—1 Az elöljáróság.



34242. sz. 
alisp. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
elalispánja által ezenn 

e alabb részletezett
Bács-Bodrogh vármegye 

közhírré tetetik, hogy a varmegy 
1902. évi szükségletének úgymint:

I. írószerek.
Papírok :
1. 15 rizsma 1 oe legfinomabb miniszteri papir, 

teher tiszta :1 42 cm. 1OÚU ív 1 6 k. a 14 kor. = 210 kor.
2. 2 rizsma F. o. D. legfinomabb miniszteri, fehér

tiszta cm. 1000 iv 17 k.4 2
oO rizsma

VI kor. — 04 kor.
idai. o. g. d. bordázott teher iro 

4„ cm. 1 ooo iv 11 k. a 9 kor. = 450 kor.
d. sima teher irodai :i4/42 cm. 
= 1320 kor.
számú diósgyőri kék fogalmi 
23 kor. - 920 kor.

f ebér irodai

1 1 I II ti t i v j j

4. 220 rizsma 11 5 
I ooo ív l 2 k. a 0 kor.

5. 4o rizsma Il ik 
cm. 1. minőségű a 
0. 20 rizsma 11-ik 
cm. 1. minőségű a

41

14

szauiu diósgyőri
.......... .. „ 20 kor. — 520 kor.
20 rizsma 8 ik szama median fehér irodai í9 

[. minőségű a 50 kor. == 1000 kor.
8. 30 rizsma 2. k. k. utánzóit fehér irodai 3,/44 

I. minőségű, recézve es simítva a 10 kor. = 480 kor.
9. 2o rizsma 10/ 

egyik oldalon simított '
— 280 kor.

I o. 30 rizs ma W. P. D. S. csomagoló, pergament 
simított a 30 kor. = 900 kor.

cm

cm.
G. csomagoló szürke erős, 
cm. 1000 iv 40 k. a 14 kor.

mentett cm. 1000 iv 48 kg.
recézett, simított a 54 kor. = 108 kor.

12. 10 rizsma 7/8 médián szürke fogaim. 47/s0 
cm. lOOO iv 30 kg. a 12 kor. =» 120 kor.

13. 10 rizsma 7 10 kis regal papír szürke fogaim, 
cm. 1000 iv 32 kg. a 10 kor. = 160 kor.7 0

4 0/14. 10 rizsma 7 4 kis regál szürke fogaim. -“/50 
cm. 1000 iv 17 kg. a 8 kor. = 80 kor.

Ezen papirnemekre a minták a vármegyei közigaz­
gatási számvevőségnél megtekinthetők.

15. 180 doboz réztől! á 2 kor. = 360 kor. A 
Kuhn-tele es Schuber József-fele hazai gyártmányokból 
az árlejtésnél minták muiatandók be, mely alkalommal 
a gyártmányok es tollak minősége a gazd. választmány 
altai lógnak elbíráltatni.

ekete legfinomabb á 1 kor. =

vörös legfinomabb á 80 fii. = 

kék legfinomabb á 70 fii. =

10. 60 tucat irón,
60 kor.

17. 20 tucat irón,
10 kor.

18. 32 tucat irón,
22 kor. 40 ül.

Az árlejtésnél Ilardmuth és I-so magyar iróngyár- 
ból minták mutataudok be.

19. 50 üveg vegyteuta 6/0 üvegesekben, finom 
Dörner-léle a 1 kor. = 50 kor.

20. 30 üveg karmin teuta, metál sziu á 10 fii. == 
4 kor. 80 til.

21. 200 üveg iróténta, Antracéu „Müller testvérek“- 
íele 1 literes üvegekben a 1 kor. 60 fii. = 320 kor.

22. 40 tucat tollszar, hosszú hegyes 15 tucat, rövid 
hasas 25 tucat, legfinomabb a 50 fii. = 20 kor.

23. 100 doboz ragasztó ostya, vörös nagy, 1 do­
bozban 1000 drb á 1 kor. = 100 kor.

24. 25 kiló kötöző sparga, szürke vékony 7 ágú 
6 T 100 grammos csomagokban á 2 kor. = 50 kor.

25. 15 kiló kötöző sparga, közepvastag, 200 
grammos csomagokban a 1 kor. 80 fii. = 23 kor.

26. 25 kilo kötöző spárga, vastag csomagoló ba­
rom agu 2 T 500 grammos csomagokban á 1 kor. 80 
fii. = 45 kor.

27. 30 orsó selyemzsinór, nemzetiszinű erős, 1 orsó 
25 meter a 60 fii. = 18 kor.

28. 4 kilo házi cérna, angol sodrott, 1 kiló 20 bál 
a 6 kor. = 24 kor.

29. 100 drb törlő gummi, téutára és iróura á 6 
til. — 6 kor.

30. 17 tucat zsákvarró tű, 5 H. 5'/» cm. hosszú

V Világítás.
Petróleum világítás a megyei palota folyosóira 20 

mm. széles béllel biró lámpáknak, 45 hordó a oo kor.— 
2475 kor. — 6 drb körégő. A lámpák, bel és egye tek 
beszerzése, úgy a gyújtás és oltás a vállalkozol tei e í .

VI Seprők és kefék
1. 20 drb szőrseprő, öles nyéllel,
2. 16 drb szőrseprő, kézi, rövid lógóval,
3. 100 drb cirokseprö, kötött, első minőségű,
4. 4 drb hosszú uyelre való szőrseprő, nagy tál 

es padló porló,
5. 12 drb surolo kefe, nagy erős, legjobb minő­

ségű, összesen 162 kor.
6. 100 drb nyírta seprő, nagy erős, legjobb minő­

ségű a 12 til. = 12 kor.
Összesen 174 korona.

szállítása iránt 1901 évi augusztus hó 28-án 
délelőtt 9 órakor Zomborban a vármegyeház 
kisebbik tanácskozási termében, előzőleg már Zottomauyi 
Mihály tb. főszámvevőnél betekinthető és az árlejtésnél 
is felolvasandó feltételek alatt nyilvános árlejtés fog 
tartatni. Erről a vállalkozni szándékozok oly megjegy­
zéssel ertesittetuek, hogy ajánlatot Írásban is tehetnek, 
mely azonban az árlejtést megelőző napon délutáni 1 
óráig a varmegye alispánjánál vagy törvényszerű he­
lyettesénél annal is inkább benyújtandó, minthogy a 
később beérkezett ajánlatok tekintetbe vetetni nem fog­
nak. Az írásbeli ajánlatokhoz a vállalati becsar 10%-aval 
felérő bánatpénz vagy készpénzben, vagy a budapesti 
áru- és értéktőzsdén jegyzett a neveiteket leiül nem 
haladható árkelet szerinti értékű állampapírokban csa­
tolandó, az ajanlat szövegében pedig a szállítási arak 
egyenként es összesen szamukkal es szóval kiiraudok, 
úgyszintén világosan felemlítendő az is, hogy a vállal­
kozni szándékozó az árlejtési feltételeket es a szállítandó 
tárgyak mintáit ismeri es magát a teltételekben feiho- 
zottakuak aláveti, továbbá az ajanlat borítékán hatá­
rozottan kiírandó, hogy az ajanlat mire tetetik. A szó­
beli árlejtést megelőzőleg ugyanazon bánatpénz teendő, 
mint az Írásbeli ajánlatnál s azon ajánlattevők, kiknek 
netalán korábbi vállalatból kifolyólag óvadékuk van a 
megyei házipénztárnál, figyelmeztetnek, hogy ezen óva­
dék bánatpénzül az árlejtésnél, mely uj ügylet, el nem 
iogadíatik. Végül megjegyeztetik, hogy a tárgyak mintái 
azok kivételével, melyekre lentiek szerint az ajaulat- 
lattevők mintákat bemutatni tartoznak, a varmegye bir­
tokában vannak s csakis azokkal egyezőkre fog az 
árlejtés tartatni.

Zomborban, 1901. évi augusztus hó 6-áu.
Karácson Gyula s. k.,

3—2 alispán.
3316. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartózó Borsód községben az 

iruok-végrehajtói állás megüresedvén, ezen aliasra pá­
lyázatot hirdetek. Évi javadalmazás 500 korona, havi 
eloleges részletekben, 120 korona lakbér negyedéves 
eiöleges részletekben es a 27000 katasztrális hold terü­
letű községben az összes iutési es végrehajtási dijak.

A jegyzői irodában jartassaggal bírók előnyben 
részesülnek.

1 elhívom mindazokat, kis. ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzam folyó évi augusztus ho 31-ig mulhat- 
lauul nyújtsak be.

Báján, 1901. évi augusztus hó 7-eu.

Szuíréiy Lápot,
2 főszolgabíró.

3896. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Csonopla, Gyulafalva, Kernyaja és Ns.-Militics közsé­
gekből álló állatorvosi kör részére Csonopla község 
székhelyivel rendszeresített körállatorvosi állas betölté­
sére ezennel pályázat hirdettetik s felhivatnak pályázni 
szándékozók, hogy az 1883. évi I. t. c. és 1888. évi 
VI. t. c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám folyó évi szeptember ho 10-éig annal 
is inkább nyújtsak be, mintán a később érkezők figye­
lembe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása 1200 korona kész 
pénz fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási és 
busszemle dijak.

Zombor, 1901. évi július hó 29-én.
Tárczay Dezső,

3_§ főszolgabíró.

1242. szám. 
kig. 1901.

Üjaobi árverési hirdetmény.
O-ti/.íapar község elöljárósága részéről a községi 

képviselőtestület által folyó évi augusztus ho 11-én 67. 
kzgy. ex 1901. sz. a. hozott határozata aiapjau ezennel 
közhírre tetetik, hogy az 1883. évi XX. t. c. 3. ij a 
értelmében községünk határában, vagyis I 1603 katas/.i. 
holduyi területen 1901. évi augusztus 15 tol 1907. évi 
augusztus 14-ig bezárólag leijedő és 6 even át gyako­
rolható vadászati jog fenyő 1901 évi augusztus 
ho 19-en délután 3 órakor a községházánál 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésén a mar (elaján­
lott 340 korona kikiáltási ar mehet! beibe lesz adva.

O Sztapár, 1901. évi augusztus bo 12 eu.
Az elüljáróság.

3298. szám. 
kig. 1901.

O Kanizsa községben lemondás foiytan megürese­
dett községi lovasi endori aliasra paly azat hirdettetik, 
miért is (elhivatnak pályázni szándékozók, miszerint 
szabály szélűén felszerelt s sajátkezűig irt kérvényeikét 
foíyo ho 20-ig a zeutai tekintetes löszolgabirui hi­
vatalhoz annal is inkább nyújtsak be, meri a később 
érkezők ügyeimbe vetetni nem lógnak.

JavaUalmaz.as:
1. évi fizetés 600 korona;
2. évi iotartasi at alany 240 korona ; 
o. teljes í uhazut es felszerelés j lovat azonban a

megválasztandó köteles beszelezui.
1901. évi augusztus hó 5-en.O Kámzsán

Laczkoviís Károly,
jegy/.o.

Popoviís György,
hiro.

3209. szám. 
tkvi 190E

írömbölyn a 5 til. = 2 kor. 55 til.
31. 100 csomag spanyol pecsétviasz, finom jól égő 

es hideg állapotban jó lapadó 8 drb 1 kiló % kg. cso­
magokban a 1 kor. = 100 kor.

32. 2000 csomag Steariugyertya I-ső minőségű 
hazai gyártmány, 560 grammos csomagokban, 500 cso-

csomag 6-osmag 5-os es 1500 
2000 korona.

Összesen 9833 korona

számú á I korona

5 fillér.
II. Szolgák ruházata.

1. 24 drb köpeny, hazai gyártmányú szürke posz­
tóból erős bareheud béléssel á 48 kor. = 1152 kor.

2. 24 drb mente, hazai gyártmányú kék posztóból, 
iekete erdélyi óaranyból- prémmel, fehér baráuybőr bé­
léssel a 42 kor. = 1008 kor.

3. 60 drb atilla, rövid, vármegyei kék posztóból 
fehér zsiuorzattal és gombokkal á 22 kor. = 1320 kor.

4. 1 20 drb magyar nadrag, vármegyei kék posztó­
ból fehér zsiuorzattal, oldalzsebekkel á 16 kor.= 1920 kor.

5. 60 drb mellény, vörös posztóból fehér zsinórzat 
és gombokkal a 6 kor. = 360 kor.

6. 60 drb teljes nyári öltöny, egy zubbony, egy 
mellény, egy pautalon nadrag beeresztett vitorlavászon­
nal á 14 kor. = 840 kor.

1 • 1 drb zubbony, varmegyei kék posztóból (minta 
szerint 20 kor.

Összeesen 6620 korona.
A rubamiutak a közigazgatási számvevőségnél a 

hivatalos urak alatt barmikor megtekinthetők.
III. Sapka és kalap.

1. 58 drb sapka, vörös posztó, fehér zsinór, szem­
védő , minta szerint), mindegyik sapkara egy viaszos 
vászon atbuzattal a 3 kor. 60 til. = 208 kor. 80 til.

- drb kalap, fekete szőrből belelve á 3 kor. 60 
- 7 kor. 20 til.
Összesen 216 korona.
Minták úgy mint a ruházatnál megtekinthetők.

IV. Tüzelő fa.
llasábfa, cser vagy tölgy 1898/99. téli vágás, 

egészséges 1. minőségű, cser 205 meteröl á 29 kor. = 
o94o kor., tölgy 230 meteröl á 26 kor. = 5980 kor.

Árverési hirdetmény.
Bezdán község bérbe adja a folvó évi 

augusztus hó 18-ik napjának délutáni 4 
Órájakor a községháza tanácstermében megtar­
tandó nyilvános szóbeli és zárt Írásbeli ajánlati 
árverésen az 1902. év első napjával kezdődő és 
1904. év utolsó napján végződő bárom évre a 
legtöbbet Ígérő, illetve ajánlónak a következő 
bértárgyakat és ugyan:

J. A dunaparti révvendéglőt. A mostani évi 
bére 1514 korona;

2. a kozarai csárdát és
a vágóhíd díjszedési jogát.

Évi jövedelem 90U—1000 korona. Az árve­
rési föltételek a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kelt Bezdánban, 1901. évi augusztus hó 12. I tigiani haszonélvezeti jognak fentartásával, de a
mennyiben az utóbbi ingatlan olyan árban adatnék el

Árverési hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye árvapéuztára végrehajtat­

nak Jagodits Ma tané szül. And rí ts Maria bukini takos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 315 kor. 
3o tilt. tőkekövetelés, ennek 1891. évi juiius bő 1 hő 
napjától járó d"/u kamatai, 25 kor. 3U üli. perbeli, 6/ 
kor. 14 mi. végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi l2 kor. és a még felmerülendő költségek ki­
elégítése végett az 1881. LX. t. e. 144. § a alapjait es 
a i4ö. §. értelmiében a palankai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő, a bukini 293. számú 
tljkönyvuen A. 11. 2. sorszám alatt foglalt Jagodits 
Mata es neje szói. Antin ts Mária nevén alio 283l/2ö/b 
hr. számú Utiü [_] öl térnagyságu szántóra az 1881. évi 
EX. t. c. 156. § áuak aj pontja alapján egészben 3UÖ 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban és a 
búk mi 293. számú telekjköoy vből időközben a bukini 
1955. számú tj könyv be A. -j- 1. sorszám alá átvezetett 
Vg-ed részben Jagodits Matané szül Andrits Mária és 
‘/2-ed részben Jagodits József, kiskorú Jagodits Er­
zsébet és kiskorú Jagodits György nevén álló (754_
756.) hr. számú 296. ö. i. számú ház és 56U □ öl 
térnagyságu beltelekre az ls8L évi EX. t. c. 156. 
§-ának d) pontja aiapjau ugyancsak egészben 774 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban — ez

Bosnyák János,
jegyző. 2—2

Flesz Simon,
biró.

til

Hirdetmény.
Tulajdonunkat képező 98 hold I 

és 57 hold I-ső rendű, legkitűnőbb | SÄ
minőségű szántóföld, mindkettő ta­
gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak I-ső minőségű io hold földdel, 
azonnal eladó.

Érdeklődőknek készséggel nyúj­
tunk felvilágosítást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egylet mint 
szövetkezet“ igazgatósága

JA—< Beremend (Baranya megye).
Wb«. Bittennanu Nánd« é, fl» könyv- « könyemdíjábóL

hogy abból a fentebb feiszámitott követelés teljes ki­
elégítést nem nyerne, az erre vonatkozó árverés ha­
tálytalanná válik és az ingatlan a haszonélvezeti jog 
íentartása nélkül a kitűzött határnapon újabban el- 
árvereztetik, — ezennel elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1901. én 
hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája Bük in

E Ezen árverésen a fentkörülirt ingatlanok a 
kikiáltási áron alul B eladatni fognak.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának lUJ/0 át vagyis 3U kor., illetve 77 kor.40 fillért 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
av)agy az 188E EX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Keit Palánkán, a kir járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1901. évi juiius hó 20-án

Tillin.g’er,
kir- járásbiró.

XXIV. évi

Efcő*z evre J 
Fél évre .. 
Negyed év "d

J
A lap széllé i|
küldemények 
nek, anyagi;.

nosnak

03-

Egyes szám I

Szén
Századok ói 

melyen a hálás ti 
apostola, nemzet 
emlékezetét meg:

Búgó liaranj 
bivők ezrei és t \ 
menetben szent 
lattal diesőitik a 
az Isten megőrz i} 
a nemzet elé. mii 
századokra szói ii 
áldásoknak, nielvl 
honát a szent kin 

Valóiban öriil 
ünnepén minden 
hazánkból erős 
nemzet, hogy an ij 
föltámadtunk, az 4 
első bölcs viseli jj 
a kik a lionszervl 

Évszázadok I 
alatt trónusok ni 
lettek földönfutó 
fakadt füveken .- zl 
acél hatalma nemi 
országok hatalma 
tartományok tétet 
földdel egyenlővé.

A zsarnoksId 
ség volt. Az emb] 
tek és a kétségod 
szenvedőknek g\ <1 
ség boritá el a vitái 
egyszer (íolgotl J 
oszlatá a bornál) f 
Ili világ lett a réj 
napja: a kereszté 

A Silwstc- 
Kómából küldet 
kereszténység sz • 
tett a magyar in J 
nemzet áttérése t 
ez országban a i 
dás terjedését és 
mokkái, biztosítv a 
állami létét.
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